

今日青岛

## 双龙会

—胶州湾大桥、胶州湾隧道通车特别报道

桥隧收费标准敲定,听取民意价格下调

# 大桥最低50元 隧道最低30元 隧道公交2元

本报6月23日讯(记者 孟艳) 将于6月30日通车的青岛胶州湾大桥、青岛胶州湾隧道收费标准23日敲定。根据标准,胶州湾大桥客车收费最低50元,胶州湾隧道客车收费最低30元,隧道公交定价2元。听取了民意,桥隧最终定价比5月份公布的初步定价方案分别降低了10元。

23日,青岛市物价局发布《青岛胶州湾大桥、青岛胶州湾隧道车辆通行费收费标准》。根据标准,胶州湾隧道只通行客运车辆,按车型收费,具体标准为:7座及7座以下客车为30元/车次;8座至19座客车为55元/车次;20座至39座客车为65元/车次;40座及40座以上客车为100元/车次。通行胶州湾大桥站至黄岛侧之间的客车,具体标准为:7座及7座以下客车为50元/车次;8座至19座客车为75元/车次;20座至39座客车为90元/车次;40座及40座以上客车为110元/车次。

在5月25日青岛公布的桥隧初步定价方案中,胶州湾隧道7座及7座以下客车为40元/车次,通行胶州湾隧道的公交车实行定车定线,免收车辆通行费。因通过胶州湾隧道的公交车辆均需为空调车,实行一票制,票价确定为每人次2元。胶州湾大桥7座及7座以下客车为60元/车次。对此定价,市民普遍表示超出承受能力。青岛市物价局局长宋力介绍,经过近一个月的民意征集,物价部门听取和向上反映了部分民意,压缩企业合理利润,将价格分别降低10元。

家住开发区、在青岛工作的张芳称,胶州湾隧道定价为30元,虽然离自己想的15元票价高了一倍,但是觉得物价部门还是听取了民意,而且比当初40元定价低了一些,价位比较理想。

青岛市政协委员王夕源参与了桥隧定价听证,王夕源介绍,这个价格是听取民意后的定价,采纳了社会民众意见,虽然定价不完全符合民意,但是这种听取民意的方式还是比较不错的。

相关链接

## 桥隧定价首次公示成本

## 定价并非“终身制”

在上个月桥隧初步定价征求意见方案通告发布后,不少市民和专家对定价成本提出质疑,物价部门也迟迟未对成本表态,6月23日,物价局首次公布定价成本。

胶州湾大桥总投资约100.13亿元,车辆通行费定价成本包括两部分:一是投资形成的固定资产折旧费用,二是日常运营成本。经测算胶州湾大桥25年经营期年均定价成本为77149.35万元(扣除了财政补偿等因素)。

根据中交公路规划设计

院有限公司提供的数据,在标准小客车通行费55元,10吨以下货车每车吨次6.5元条件下,将货车折合成标准小客车计算,大桥年通行数量为1222.46万辆,测算标准小客车通行费定价成本每车次为63.11元。

胶州湾隧道总投资约36.59亿元,车辆通行费定价成本包括两部分:一是投资形成的固定资产折旧费用,二是日常运营成本。按照折算成标准小客车的年车流量,每车次通行费30元计算,年收入约4亿元。

在征求意见期间,不少居民提出定价是否“终身制”?青岛市物价局局长宋力介绍,胶州湾隧道是青岛的新事物,定价也是摸索前行。

宋力介绍,根据设计院提供的数据,定价高车流少,车流太多容易造成拥堵,桥隧运行一段时间后,还要进行跟踪、评估,根据客流、收费收入等各情况再进行调整,所以现在的定价不是“终身制”,还是会变的。

大桥货车通行收费标准不变,如遇计重收费故障则按车型收费。胶州湾大桥车辆通行费标准,客车按车型收费,货车按计重收费。

载重货车通行费标准,通行胶州湾大桥站至黄岛侧之间的不超过限车,基本费率为6.5元/吨车次,根据实际车货总质量,小于或等于10吨的车辆(车货总质量不足10吨的,按10吨计)按基本费率6.5元/吨车次计收;10吨至49吨的车辆按6.5元/吨车次线性递减到3.094元/吨车次计收。

专家

## 公交收费彰显青黄同城化

根据收费标准,隧道公交车票价确定为每人次2元。青岛市社科院城市研究所副所长冷静介绍,定价2元相当于按照市区公交车收费,彰显青黄同城化。

通行胶州湾隧道的公交车实行定车定线,免收车辆通行费。单位和个人包租的公交车辆通行胶州湾隧道按相应车型缴纳车辆通行费。

海底隧道运行的公交

车共有4条线路,交运温馨巴士公司承担了两条隧道公交的客运任务,部分车型将采用电动公交车,两条公交线路分别从青岛长途汽车站和台东发往薛家岛海底隧道公交车枢纽站,采取大站式停靠,每天运营时间从早上5点50分至晚上8点30分,其中早高峰期间每2至4分钟发一班车,平峰发车间隔在6至8分钟,每天发送200班车,

车程半小时左右。

青岛市物价局相关人士称,为方便广大市民出行,缓解隧道车辆通行压力,海底隧道公交线路票价按照岛城现行公交票价管理模式,采取同城同价。由于是空调车,所以定价2元。

冷静介绍,公交车收费2元就体现了胶州湾隧道的“公共产品”性质,作为城市道路,公交定价就应该是2

元,青黄公交一体化也初步显现。不过由于青黄两地公交车乘车卡不统一,青岛居民乘隧道公交到黄岛,或者黄岛居民乘隧道公交到青岛后,都需要更换乘车卡,这一点还未达到真正的同城一体化。王夕源介绍,2元公交票价成本较低,交通通畅就可以让两地居民互动起来,无论生活、住房都会产生互动。本报记者 孟艳

**重磅时政**

# 隧道外道路施工接近尾声

道路两侧开始绿化,东西快速路三期已行车

本报见习记者 杨林

连接青岛胶州湾隧道青岛端的所有道路目前情况怎样?23日,记者探访发现,台西三路匝道、团岛二路匝道口已经清理干净,正在进行连接隧道道路两侧的绿化和亮化。四川路主隧道口仍在进行施工,连接四川路主隧道口的东西快速路已经可以通车。进入隧道要经过的道路已经翻新完毕。

## 匝道外道路绿化正在收尾

台西三路匝道为隧道青岛端的入口,位于团岛路、团岛三路和台西三路交会处,市民可经贵州路、台西三路、团岛路等绕行到该匝道进入隧道。从匝道口往里望去,只有一些工人在粉刷路沿石、填补装饰墙缝隙,隧道内部已经非常整洁。

在匝道外面,记者看到,进入隧道的道路两旁,路灯、倒计时牌、道路情况板已经安装好,其中已经接上电的道路情况板正在调试,不断打出“青岛胶州湾隧道欢迎您”的字样。三名工人正在通过地下电缆通道连接路灯、倒计时牌的电线,“今天把电线一端连接在指示牌上,明天另一端连接在隧道内的电源上,这些指示牌就可以工作了。”其中一位师傅告诉记者。

在连接台西三路匝道和团岛二路匝道的道路两旁,记者看到,所有绿化树木已经栽种完毕,路边景观带已经成型,工人们正在清理散落在路边的渣土。在团岛二路匝道外的绿化带,工人还安放了一组观赏石,引来路过市民围观。

## 东西快速路三期可以行车

在四川路主隧道口,一块显示着“青岛胶州湾隧道欢迎您”的LED显示屏已经安装在横跨隧道入口的天桥上,三名工人正在显示屏两侧安装摄像头。工人告诉记者,每个隧道口都要安装两个摄像头,这些摄像头拍摄的信息将通过电缆传输到黄岛端的总控台上。

记者走上连接四川路主隧



连接隧道的东西快速路三期上已经可以行车。

本报见习记者 杨林 摄

隧道口的东西快速路三期工程。由于还没有正式通车,道路上人员寥寥无几。东西快速路三期工程的路面、隔音屏、路灯、护栏、排水道、人行道都已完工,几名在给快速路沿线摄像头连接电线的工人在空旷的快速路上格外显眼,“这些电线最终将并入隧道内的监控系统。”一名工人告诉记者。

在往四川路方向去的一段快速路上,记者看到,由于具备了行车条件,已经有私家车、大客车在行驶。四川路高架桥下,几条连接快速路三期的道路施

工进度要慢一些,道旁垃圾正在清运、人行道还在铺设。

## 隧道口附近道路均已翻新

贵州路、四川路、台西三路、团岛二路这些进入隧道必经的道路,已经翻新完毕。在前几日的连续探访中,记者发现,这几条道路一直在施工。23日,这些道路的路面已经全部翻新,铺上了新的沥青。车辆已经可以在上面行驶,道路两旁新建了绿化带,栽种了绿化植被并安装了护栏,车辆从市区进入隧道将更加顺畅。

## 周边拆违

## 迎大桥开通

本报6月23日讯(记者 张杰 通讯员 于佳立) 胶州湾大桥开通在即,李沧区加紧整治辖区内大桥周边环境。近日李沧区共拆除大桥周边违章房1700平方米,同时对大桥附近的高炮广告以及垃圾进行了清理。

23日上午8时许,李沧区城管执法局出动10多名执法人员,调来一辆挖掘机,对胶州湾大桥接线工程李村河西北岸一片空地上的违法建筑进行清理。这些违法建筑大多是简易板房,还有一部分是水泥砖混结构建筑,共约700多平方米。据执法人员介绍,这片违法建筑多是附近居民乱搭乱建,前期城管部门已经给违法房主下达了责令整改通知,有几家已经自行拆除了,但是还有一些拒不自拆,城管执法人员决定23日对其进行强制拆除。

记者了解到,自5月份以来,李沧城管执法局开展了对胶州湾大桥周边环境的整治活动,先后下达十几份限期拆除通知书和拆除决定书,近期共拆除大桥周边违章房1700余平方米,剩余的违章建筑,正在通过当事人按期自拆的方式于6月底大桥通车前完成。

为了清除辖区内海湾大桥高空视觉污染,李沧区还拆除辖区内最高最大的高炮广告,该高炮广告为40余米高,三面两层塔型网状结构。并完成对太原路84号地块的绿化,绿化面积约4000余平方米。

**直奔现场**